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ВСТУП 

Нещасні випадки на виробництві та професійні захворювання були й 

залишаються величезною трагедією будь-якого демократичного суспільства, 

є причиною серйозних людських та економічних втрат. Об’єктивно 

оцінюючи охорону праці в Україні, на жаль, слід констатувати, що нинішній 

її стан є вкрай низьким, характерним є масове послаблення трудової та 

технологічної дисципліни та ігнорування елементарних вимог безпеки праці. 

В Європейському Союзі значна увага приділяється здійсненню та 

координуванню політики держав-членів в сфері охорони праці, як важливої 

складової соціальної політики Співтовариства в цілому. Основою цієї 

політики є ґрунтовна законодавча база, підкріплена великою кількістю 

інструментів не законодавчого характеру, таких як програми дій, 

інформаційні заходи. У 2016 році набрав чинності Закон України «Про 

метрологію та метрологічну діяльність» від 05.06.2014 р. № 1314-VII. 

Прийняття Закону у новій редакції спрямоване на імплементацію 

українського законодавства до європейських стандартів та гармонізацію 

основних понять у сфері метрології.  

Метрологічне забезпечення єдності вимірювань як діяльності, 

спрямованої на досягнення і підтримку єдності вимірювань в Україні є 

досить складним і відповідальним завданням, яке й визначає головний зміст 

метрології і метрологічних служб держави. Виходячи з цього, метрологічне 

забезпечення — це встановлення і застосування метрологічних норм і 

правил, а також розроблення, виготовлення та застосування технічних 

засобів, необхідних для досягнення єдності і потрібної точності вимірювань.  

Об’єктом дослідження визначено метрологічні основи процесу 

організації безпечного проведення навчальних занять у закладах освіти. 
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Предмет дослідження — сутність і зміст метрологічного підходу в 

організації навчально-педагогічної діяльності студентів у вищому 

навчальному закладі. 

Мета дослідження полягає в розробці й експериментальній апробації 

теоретичної моделі запровадження метрологічних стандартів для організації 

навчальної діяльності у сучасних закладах освіти. 

Завдання дипломної роботи: 

• проаналізувати літературні джерела щодо метрологічних досліджень 

проблеми організації навчально-пізнавальної діяльності в лабораторіях та 

кабінетах закладів освіти; 

• на основі встановлених метрологічних стандартів визначити шляхи 

впровадження системи безпеки праці в закладах освіти; 

• дослідити проблему запровадження метрологічних стандартів для 

безпечної організації навчальної діяльності у сучасних закладах освіти; 

• здійснити перевірку ефективності запропонованої моделі організації 

безпечного проведення навчальних занять;  

• розробити методичні рекомендації щодо покращення сучасної 

системи безпечного проведення навчальних занять. 

У відповідності з поставленим завданням у дослідженні використані 

слідуючи методи: 

 теоретичні (аналіз педагогічної, психологічної, науково-методичної, 

дидактичної, методологічної літератури, синтез, узагальнення, класифікація); 

 емпіричні (анкетування, бесіди, тестування, спостереження, 

вивчення і узагальнення передового педагогічного досвіду, моделювання); 

 системний і концептуальний аналіз реального стану організації 

навчальної діяльності з точки зору безпеки праці; 
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 метрологічна оцінка організації навчально-педагогічної діяльності 

освітніх установах. 

Робоча гіпотеза дослідження полягає в тому, що запровадження 

метрологічних стандартів є важливою складовою організації та управління 

навчальним процесом в закладах освіти. Ефективність та безпечність 

навчального процесу безпосередньо залежить від вирішення багатьох 

проблем як традиційно дидактичних, так і тих, котрі належать до галузі 

метрологічної стандартизації.  

Практичне значення дослідження полягає в розробці методичних 

матеріалів для раціонального планування та організація робочого місця; 

практичній реалізації в розробці завдань для проведення лабораторних та 

практичних робіт з метрології для організації навчально-пізнавальної 

діяльності майбутніх учителів. Матеріали роботи можуть слугувати базою 

для подальших досліджень з даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

та асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі кафедри 

методики викладання фізики та ДТОГ та на підприємстві; результати 

дослідження доповідалися на звітних наукових студентських конференціях. 

Публікації. Результати дослідження висвітлені в наукових статтях у 

збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Характеристика роботи: робота складається зі вступу,  трьох  

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.  

У вступі відображено актуальність, мету та завдання дослідження. 

Перший розділ «Методологічні і психолого-педагогічні основи 

здійснення охорони  праці» розбитий на три параграфа. В першому параграфі 
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«Сучасний стан охорони праці в Україні» розкриваються причини 

незадовільного стану охорони праці в Україні, встановлюється необхідність 

врахування в цій сфері європейських та міжнародних стандартів.  В другому 

параграфі розглядається проблема метрологічного забезпечення в галузі 

безпеки праці. У третьому параграфі розглядається система Державного 

метрологічного контролю і нагляду за охороною праці в установах та 

організаціях. 

В другому розділі «Використання метрологічних стандартів для 

організації охорони  праці  в  установах  освіти» досліджується структура 

загальнодержавної системи моніторингу безпеки праці. Також наводяться 

конкретні приклади моделей удосконалення існуючої системи управління 

охороною праці. Розділ розбитий на чотири параграфи. В яких здійснений 

аналіз системно-діяльнісного підходу до моніторингу безпеки праці та 

розглянуті шляхи удосконалення системи управління охороною праці в 

установах та організаціях. 

В третьому розділі описано досвід використання метрологічних 

стандартів для організації та навчань з охорони праці та розроблені 

рекомендації щодо вимоги до метрологічного забезпечення в галузі безпеки 

праці. Він складається з двох параграфів. 

Завершує магістерську роботу висновки, література та додатки. 
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В И С Н О В К И 

В ході проведеного дослідження були повністю виконанні поставленні 

завдання і досягнуті такі результати: 

1. Проаналізовано літературні джерела щодо метрологічних 

досліджень проблеми організації навчально-пізнавальної діяльності в 

лабораторіях та кабінетах закладів освіти. 

2. На основі встановлених метрологічних стандартів визначено методи, 

форми та засоби забезпечення безпеки праці під час проведення навчальних 

занять в кабінетах та лабораторіях. 

3. Досліджено проблему запровадження метрологічних стандартів для 

безпечної організації навчальної діяльності у сучасних закладах освіти і 

сформовано пакет відповідних методичних та інструктивних матеріалів щодо 

такої діяльності. 

4. Здійснено перевірку ефективності запропонованої метрологічної 

системи для забезпечення безпеки праці в закладах освіти.  

5. Розроблено методичні рекомендації щодо облаштування і 

використання кабінетів та лабораторій навчальних закладів. 

На основі результатів проведеного експериментального навчання учнів 

можна зробити слідуючи висновки: 

1. Створена на основі метрологічних стандартів система безпеки праці 

в закладах освіти та запроваджені технологічні схеми цілеспрямованого 

управління такою діяльністю, які орієнтовані на освітнє середовище, 

адекватне сучасним освітнім стандартам сприяють покращенню безпеки 

навчально-пізнавальної діяльності.  

2. Метрологічні  стандарти для організації безпеки праці в закладах 

освіти можуть бути використані як засіб підвищення ефективності діяльності 

освітнього закладу. 
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3. Теоретично обґрунтовано модель управління безпекою навчання та 

праці в освітніх установах на основі встановлених метрологічних  стандартів.  

4. Головні властивості, основні характеристики та принципи побудови 

розробленої системи безпеки праці в закладах освіти забезпечують 

ефективність діяльності освітнього закладу. 

5. Виявлені принципи ефективності використання моделі управління 

безпекою в освітньому просторі та їх апробація сприяють впровадження і 

інтенсифікації і підвищенню якості навчального процесу. 

6. Розроблена система організації безпечного проведення навчальних 

занять в кабінетах та лабораторіях може служити науково-методичним 

обґрунтуванням практичного розгортання діяльності в ракурсі аналізу 

ризиків і управління безпекою в освітньому просторі. 
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